



Ερμούπολη, 7 Απριλίου 2010
Αρ. πρωτ. 5535

ΠΡΟΣ: Υπουργό Οικονομικών
κ. Γ. Παπακωνσταντίνου
Υφυπουργό Οικονομικών
κ. Φ. Σαχινίδη

Κοινοποίηση: ως πίνακας αποδεκτών

Θέμα: «Παρακράτηση φόρου 8% επί τιμολογίων παροχής υπηρεσιών».

Κύριε Υπουργέ,
Κύριε Υφυπουργέ,

Σε συνέχεια του υπ. αρ. 4823/23-03-2010 υπομνήματος μας, σχετικά με το υπό ψήφιση Φορολογικό Νομοσχέδιο, σας καταθέτουμε τις απόψεις μας συμπληρωματικά για το θέμα της παρακράτησης φόρου 8% στις συναλλαγές μεταξύ επιχειρήσεων.

Θεωρούμε ότι το μέτρο αυτό αποτελεί μια εντελώς λανθασμένη κίνηση με την οποία, επιχειρείται η κάλυψη, με τον πλέον ακατάλληλο τρόπο και στο κρισιμότερο χρονικό σημείο της ελληνικής οικονομίας, της αδυναμίας του δημόσιου τομέα να ασκήσει έλεγχο και να εντοπίσει τις πραγματικές εστίες της φοροδιαφυγής.

Η προσπάθεια πάταξης του φαινομένου των πλαστών τιμολογίων, μετατρέπεται σε χωρίς εξαιρέσεις «τιμωρία» των περισσότερων επιχειρήσεων και περαιτέρω αποδυνάμωσης της αγοράς.

Η στέρηση ισόποσης με το ποσοστό του φόρου, ρευστότητας από τις επιχειρήσεις, σε μία περίοδο που αντιμετωπίζουν την αδυναμία του τραπεζικού συστήματος να χρηματοδοτήσει τις ταμειακές ανάγκες τους, θα οδηγήσει σε μια σειρά επιπτώσεων, που θα επιδεινώσει τη σημερινή κατάσταση, δεδομένης και της σημαντικής μείωσης της κατανάλωσης.

Εντελώς ενδεικτικά σας αναφέρουμε την περίπτωση του ιδιαίτερα ευαίσθητου και σημαντικού για την οικονομία της περιοχής μας και της χώρας, κλάδου του Τουρισμού, ο οποίος θα πληγεί σημαντικά και θα μειώσει ακόμα περισσότερο την ανταγωνιστικότητά του, από τη στιγμή που όλες οι συναλλαγές μεταξύ των τουριστικών επιχειρήσεων θα επιβαρυνθούν με το 8%.

Σε μια χρονική στιγμή όπου όπως δείχνουν τα στοιχεία κρατήσεων ο κλάδος αναμένεται να υποστεί σημαντικές απώλειες, το πλήγμα που θα δεχθεί από την εφαρμογή ενός τέτοιου μέτρου, θα είναι καταστροφικό για την βιωσιμότητά του.

Αντίστοιχες θα είναι οι συνέπειες όμως, για πολλές κατηγορίες επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών, οι οποίες θα αντιμετωπίσουν επιπλέον μείωση της ρευστότητας τους, καθώς μέσα στο γενικότερο κλίμα απαισιοδοξίας και κακής ψυχολογίας που επικρατεί στην αγορά, το μέτρο αυτό θα λειτουργήσει γι' αυτές σαν χαριστική βολή.

Είναι γνωστό, ότι υπάρχουν επιχειρήσεις με πολύ χαμηλά και «κλειδωμένα» περιθώρια κέρδους, τα οποία σε πολλές περιπτώσεις κυμαίνονται και χαμηλότερα του 8%.



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΥΚΛΑΔΩΝ

Αγ. Νικολάου 6, Ερμούπολη, 84 100 Σύρος, Τηλ. 22810 82346 - Fax. 22810 86555,
www.e-kyklades.gr, e-mail: info@cycladescc.gr

Διερρωτώμεθα, από που θα αντλήσουν αυτές οι επιχειρήσεις ρευστότητα, ώστε να καταβάλουν στο Δημόσιο τον παρακρατούμενο φόρο, ιδιαίτερα στις περιπτώσεις πωλήσεων επί πιστώσει, όπου η υποχρέωση καταβολής του φόρου, θα προηγείται της είσπραξης της αξίας των τιμολογούμενων υπηρεσιών.

Κύριε Υπουργέ,
Κύριε Υφυπουργέ,

Εκπροσωπώντας χιλιάδες επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον κλάδο της παροχής υπηρεσιών και θα αντιμετωπίσουν τις ως άνω αναφερόμενες επιπτώσεις, ζητούμε την **πλήρη και οριστική απόσυρση** της σχετικής διάταξης του φορολογικού νομοσχεδίου.

Με εκτίμηση,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ

Πίνακας αποδεκτών

- Υπουργό Οικονομίας
Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας κα Λ. Κατσέλη
- Γενικό Γραμματέα Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου κ. Β. Μπρακουμάτσο
- Βουλευτή Ν. Κυκλάδων κ. Π. Ρήγα
- Βουλευτή Ν. Κυκλάδων κ. Γ. Παπαμανώλη
- Βουλευτή Ν. Κυκλάδων κ. Γ. Βρούτση
- Επαγγελματικούς φορείς και Συλλόγους Ν. Κυκλάδων